# Антикоррупционный

# 3AKOH POCUTPO MHAASOP PICTURANDON TATAROTINN

#### Инспекции

# Госстройнадзора РТ

### БЮЛЛЕТЕНЬ

#### АВГУСТ 2025 ГОДА

### **Давление на коррупцию в России будет только усиливаться**

Задержание коррупционеров по всей стране действует как сдерживающий фактор для нечистых на руку чиновников, заявил газете «Взгляд» политолог Дмитрий Журавлёв. Его коллега Павел Данилин связывает недавние аресты высокопоставленных региональных руководителей с серьёзным ужесточением государственного контроля над бюджетными расходами. «Возросшая активность государства на антикоррупционном треке создаёт условия для резкого сокращения «коррупционного налога».



Время, когда можно было позволить себе мягкое отношение к коррупционерам, закончилось. Этот месседж идёт с самого верха», — считает Дмитрий Журавлёв, гендиректор Института региональных проблем (ИРП), доцент Финуниверситета при правительстве РФ. «Задержание коррумпированных чиновников по всей стране — безусловно, полезная мера, —

продолжил собеседник. - С одной стороны, это действует как сдерживающий фактор для нечистых на руку чиновников, а с другой – даёт людям уверенность: если пожаловаться на коррупционеров, это приведёт к позитивным изменениям». По его словам, сейчас главная задача - сократить число коррупционеров, «приучить их к мысли, что за взятки неизбежно последует наказание». «Они десятилетиями жили с абсолютной уверенностью в безнаказанности. Считали, что высокий пост даёт право обогащаться незаконно. Уверен, давление на коррупцию будет только усиливаться», - добавил спикер. По его словам, борьба с коррупцией позволяет государству эффективнее использовать бюджетные средства, больше тратить на социальные нужды россиян и сферу безопасности: «Эти деньги уйдут на решение задач общества, а не на обогащение отдельных чиновников. Нам необходимо больше вкладывать в «социалку» и оборону». В свою очередь директор Центра политического анализа и социальных исследований Павел Данилин напомнил, что с 2000 года были осуждены 18 глав регионов. «В России даже министров сажали за решётку, как в случае с Алексеем Улюкаевым. В целом, с 2014 года в среднем ежегодно возбуждается два уголовных дела, фигурантами которых становятся главы регионов», напомнил политолог. Также, подчеркнул он, сейчас усилился контроль за отдельными статьями бюджета социальной и оборонной направленности – теперь их проверяют с особой тщательностью.

«При выявлении существенных нарушений к чиновникам немедленно применяют строгие меры. Неслучайно участились случаи, когда того или иного госслужащего привлекают к ответственности. Во многом это связано с многократно усилившимся контролем за расходованием бюджетных средств», — отмечает Данилин, добавив, что лично «очень давно не сталкивался с коррупцией».

#### Деловая газета «Взгляд»

# Экс-губернатора Тамбовской области задержали по делу о коррупции

Ушедшего в прошлом году с поста главы Тамбовской области Максима Егорова обвиняют в получении крупной взятки. Возбуждено уголовное дело по ст. 290 УК (получение взятки). Как сообщает ТАСС, по нескольким адресам, связанным с Егоровым, в Москве и Тамбове проводятся обыски. Экс-губернатора планируют этапировать в Москву для избрания меры пресечения. Егоров был назначен врио губернатора Тамбовской области в октябре 2021 года, а в сентябре 2022 года избрался на должность с результатом 84,95%. 4 ноября 2024 года он выступил с обращением к жителям области и объявил о своей отставке. «Сегодня руководство страны ставит передо мной другие задачи на федеральном уровне, которые необходимо будет выполнять», заявил Егоров, не назвав свою следующую должность. В конце обращения уроженец Нижнего Новгорода назвал себя «настоящим тамбовчанином» и заявил, что «тамбовский волк теперь товарищ».



В тот же день президент Владимир Путин назначил бывшего мэра Краснодара Евгения Первышова врио губернатора Тамбовской области.

**RBC.RU** 

## **Первый замглавы Мосметро признал вину в получении взятки**

Выяснилось, что Дмитрий Дощатов переписал дом в элитном посёлке на дочьстудентку. По громкому делу первого заместителя начальника метро Москвы срок следствия продлили до 22 октября. Сам Дмитрий Дощатов признал вину в получении взятки в виде машины марки Тоуота RAV4 за утверждение качества полушпал по договору поставки для строительства новых линий Московского метрополитена на общую сумму более 3 миллиардов рублей.

РИА «Новости»